ISTITUTO COMPRENSIVO STATALE DI TRICHIANA

SCUOLE DELL’INFANZIA – PRIMARIA – SECONDARIA I° GRADO

Via L. Bernard, 40 Trichiana - 32026 BORGO VALBELLUNA (BL)

Tel. 0437/554449

e-mail: BLIC816001@istruzione.it - www.ictrichiana.edu.it
Comunicato n. 38                                             Trichiana di Borgo Valbelluna, 13/10/2023
          Ai Genitori degli alunni
dell’Istituto Comprensivo di TRICHIANA
Oggetto: Contributo volontario, assicurazione e libretto scolastico a.s. 2023/2024.
Si comunica ai genitori che con con delibera il Consiglio d’Istituto n. 4 in data 05/10/2023,  è stato stabilito il versamento del contributo omnicomprensivo a.s. 2023/2024  pari a € 15,00 che comprende:

1. La quota obbligatoria relativa all’assicurazione, pari a € 4,90. Sono esonerati al pagamento gli alunni con disabilità certificata.
2. La quota obbligatoria relativa al libretto scolastico, pari a € 2,10.
3. La quota facoltativa di € 8,00, relativa al contributo volontario, per le spese di funzionamento dedicate agli alunni (materiale di cancelleria in dotazione della scuola, fotocopie, cartucce, software didattici, acquisto libri per le biblioteche scolastiche, giochi per i bambini delle Scuole dell’Infanzia, ecc…).
Il contributo volontario non è una tassa imposta dalla scuola, bensì l’espressione di uno spirtito collaborativo che crede nella partecipazione e nella condivizione di un progetto comune. 

La quota di € 15,00 è prevista per ciascun alunno frequentante l’Istituto Comprensivo di Trichiana. Non sono previste scontistiche oltre il 1° figlio.

Il pagamento dovrà avvenire tramite il sistema PAGO IN RETE.
Ogni genitore riceverà una e-mail con tutte le istruzioni per effettuare il pagamento dell’avviso PAGOPA. Si chiede cortesemente di prestare attenzione affinchè non venga effettuato il pagamento due volte.
Il pagamento potrà essere effettuato presso banche (fisiche o on-line) e sportelli ATM, negli uffici postali e punti postali, nei bar, edicole, ricevitorie, supermercati, tabaccherie e altri esercenti convenzionati.  Potrà essere pagato anche tramite il sito PAGOINRETE, APP IO oppure tramite NUVOLA.

CONTRIBUTO AMPLIAMENTO OFFERTA FORMATIVA A.S. 2023/2024
QUOTA OBBLIGATORIA = EURO   7,00 (EURO 2,10 per gli alunni con disabilità certificata)
QUOTA FACOLTATIVA   = EURO   8,00

TOTALE CONTRIBUTO   = EURO 15,00 (EURO 10,10 per gli alunni con disabilità certificata)
La quota dell’avviso è pari a euro 15,00. Per modificare l’importo, e versare solamente la quota obbligatoria,  si prega di leggere le istruzioni riportate nelle “INFORMAZIONI PRATICHE PER PAGAMENTO PAGO IN RETE”.

 La ricevuta di pagamento potrà essere portata in detrazione nella dichiarazione dei redditi, nella misura del 19% per le erogazioni liberali.
Cordiali saluti.










IL DIRIGENTE SCOLASTICO









        Alessandra NUTI
SOTTOSCRIZIONE APPOSTA CON FIRMA DIGITALE 

La stampa di copia analogica del presente documento informatico, predisposta secondo le disposizioni di cui all'articolo 3 del decreto legislativo  n. 39/1993,è valida ai sensi e per gli effetti di cui all’art.3bis, comma 4 bis del decreto legislativo 7 marzo 2005, n.82.

INFORMAZIONI PRATICHE PER PAGAMENTO PAGO IN RETE
ISTRUZIONI PER LE FAMIGLIE PER VERSARE IL CONTRIBUTO VOLONTARIO 
SU PAGO IN RETE 
Accedere al sito https://www.istruzione.it/pagoinrete/accedere.html con SPID o utente registrato.

Vai a PAGO IN RETE SCUOLE ed entra nella sezione Versamenti Volontari. Cerca la scuola per Regione / Provincia / Città o tramite il codice meccanografico BLIC816001.
Tramite la lente di ingrandimento “Azioni” accedi alla lista dei plessi, e seleziona quello d’interesse. 

Nella colonna “Azioni” clicca su “Esegui pagamento” 

Inserisci i dati dell’alunno (Codice Fiscale, Cognome, Nome) ed eventualmente modifica l’importo che vuoi versare (il sistema visualizza l’importo che ha proposto la scuola per l’ampliamento dell’offerta formativa).

Cliccando su “Effettua il pagamento” passerai alla sezione che ti permette di decidere se:

1. Procedere con pagamento immediato

Paga subito on-line, scegliendo dalla piattaforma pagoPA come pagare (carta, addebito sul conto corrente o altro) e il prestatore di servizi di pagamento (PSP) che preferisci.

Effettuato il pagamento potrai visualizzare la ricevuta telematica e scaricare l'attestazione di pagamento di ogni contributo versato, utile per gli scopi previsti per legge.

2. Scaricare il documento per pagare presso sportelli autorizzati

Scarica il documento per il pagamento, che riporta QR- code, CBILL (e Bollettino Postale PA), che ti sarà utile dopo per pagare presso gli sportelli bancari, dai tabaccai, agli uffici postali (o presso altri PSP abilitati) oppure on line dal sito della tua banca o con le app.

TRAMITE NUVOLA 
Il bollettino è scaricabile da Nuvola dalla sezione Pagamenti e si presenta, impostato automaticamente, con la cifra proposta dalla scuola per l’ampliamento dell’offerta formativa.
Di seguito il link per la guida dettagliata sulle operazioni da eseguire:

https://supporto.madisoft.it/portal/it/kb/articles/area-tutore-pagonuvola-autorizzare-l-associazione-dell-alunno-in-pago-in-rete
Se si desidera versare la cifra proposta, è sufficiente recarsi presso sportelli bancari, dai tabaccai, agli uffici postali (o presso altri PSP abilitati) fornendo il QRCODE.

Se invece si desidera versare un importo diverso, non può essere utilizzato il QRCODE. Con il foglio generato, è possibile fornire all’ufficio preposto i seguenti dati:

1. L’importo desiderato 
2. Il codice fiscale ente creditore 
3. Il codice avviso 
Si riporta di seguito si riporta il fac simile di bollettino con indicazione di dove trovare le informazioni per pagare in punto autorizzato cambiando l’importo.
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La quota obbligatoria per gli alunni con disabilità certificata è pari ad euro 2,10.

